

# tydenník

## Kroměřížska

### Rodinné centrum pomáhá klientům řešit i jiné problémy než péči o děti

#### OTEC DĚTI ODEŠEL

Na Rodinné centrum se obrátila matka, která zůstala na péči a výchovu svých nezletilých dětí sama. Manžel od rodiny odešel, přestal se o děti zajímat a neplnil si vyživovací povinnosti. Kvůli distanční výuce dětí a zhoršení jejího zdravotního stavu musela přestat chodit do zaměstnání, což také značně zhoršilo její finanční situaci. Zůstala odkázána pouze na příjem z nemocenských a sociálních dávek. Při výrazném poklesu příjmů měla problémy zajistit nezbytné náklady rodiny a potřeby pro své dvě děti. Ve spolupráci se sociálně aktivizační službou začala svoji situaci aktivně řešit, podala si i návrh na svěřeni dětí do své péče, dále žádost o finanční příspěvek k nadačnímu fondu. Schválený příspěvek vhodně využila na zaplacení nákladů na bydlení a na nákup potravin pro děti. Pro děti se podařilo zajistit také notebooky, které si matka z finančních důvodů nemohla dovést zakoupit. Využila je pro účely zajištění distanční výuky dětí. Matka díky této pomoci svoji tíživou situaci zvládá podstatně lépe.

#### NEZODPOVĚDNÁ MATKA

Další maminka využívala sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi na základě doporučení OSPOD, kde byla v evidenci, včetně nařízeného soudního dohledu. Při zajištění péče

NE VŠICHNI LIDÉ DOKÁŽOU ŘEŠIT BĚŽNÉ PROBLÉMY BĚŽNÝCH DNŮ. NĚKDO POTŘEBUJE POMOC A PODPORU PŘI HLEDÁNÍ BYDLENÍ, VYŘÍZENÍ SOCIÁLNÍCH DÁVEK, NALEZENÍ ZAMĚSTNÁNÍ, OSAMOSTATNĚNÍM RODIČŮ A POSÍLENÍM JEJICH SCHOPNOSTÍ PÉČE O SVÉ DĚTI SE ZABÝVÁ SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBA PRO RODINY S DĚTMI POSKYTOVÁNA RODINNÝM CENTREM KROMĚŘÍŽ. SOCIÁLNÍ PRACOVNICE KRISTÝNA SKÁCELOVÁ PŘIBLÍŽILA KONKRÉTNÍ PODOBU POMOCI.



Aby rodina mohla v klidu fungovat, musí mít vyřešeny i úřední záležitosti.

a výchovy dcery nebyla zodpovědná. Dcera byla následně soudně svěřena do péče jiné osobě. Uživatelka za podpory sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi postupně začala udržovat pravidelné kontakty s dcerou a více se podílet na její výchově. Dále byla podporována, aby si zajistila stabilní zaměstnání, nové bydlení a začala aktivně řešit finanční zabezpečení rodiny. Po stabilizaci svých životních podmínek byl soudní dohled zrušen. V současnosti nadále usluje o svěřeni dítěte zpět do své péče.

#### ČTYŘI NEZLETILÉ DĚTI

Centrum kontaktovala rodina s problémy, které bylo nutné řešit, jinak by mohly negativně ovlivnit příznivý vývoj jejich čtyř nezletilých dětí. Za intenzivní podpory služby se podařilo úspěšně vyřešit jejich bydlení a nalézt i vhodné stabilní zaměstnání, aby rodina nebyla odkázána pouze na příjem ze sociálních dávek. Rodina také začala aktivně řešit své dluhy. Došlo k celkovému zlepšení její finanční situace. Ve spo-

lupráci se sociálně aktivizační službou pro rodiny s dětmi byly podány žádosti na nadační fond, ze kterého rodina získala finanční příspěvek na kroužky pro své děti, které tak mohou smysluplně trávit volný čas vhodnými aktivitami a současně se u dětí se rozvíjí jejich nadání, talent. Rodina také získala z nadačního fondu počítač, který může jejich dcera využívat k distanční výuce.

#### PŘEVZALA SVÁ VNOUČATA

Rodinné centrum požá-

dala o pomoc žena, která se rozhodla převzít výchovu svých vnučat, jejichž rodiče se o ně dostatečně nestarali, ve výchově selhali. Přestěhovala si je k sobě, aby jim vytvořila lepší životní podmínky, než v jakých vyrůstala doposud ve své původní rodině. Uživatelka potřebovala pomoci

s jejich umístěním do školních zařízení a s vyřizováním všech záležitostí souvisejících s podáním návrhu na jejich svěřeni do své péče. Díky velmi dobré spolupráci organizace se zdejšími institucemi se této uživatelce dopomohlo k nástupu těchto dětí do školního a předškolního zařízení. Navázaly na přerušenu povinnou docházku. Odborná pracovníce Rodinného centra této uživatelce pomohla sestavit návrh k soudu na svěřeni těchto vnučat do její péče.

#### DLUH NA NÁJEMNÉM

O pomoc při řešení situace poprosila matka čtyř nezletilých dětí. Přistěhovala se do ORP Kroměříž, do pronajatého bytu. Partner přišel o zaměstnání a rodinný tým vznikl dluh na nájemném. Ve spolupráci se sociálně aktivizační službou uživatelka získala finanční dar od nadace,

díky kterému mohla uhradit dluh na nájmu, provést nákup základních potravin a drogerie a také dětem zakoupit brýle, které dvě z dětí akutně potřebovaly. Následně byl s uživatelkou vyplněn formulář pro získání příspěvku na bydlení, avšak jen na krátkou dobu, protože si partner nalezl nové zaměstnání. Díky službě se podařilo naplnit akutní potřeby uživatelky i její rodiny a další pomoc již nepotřebují.

#### PROBLÉMY S PRONAJÍMATELEM

Řešení hledala maminka dvou malých dětí předškolního věku. Byla zoufalá, nevěděla, jak dál. Měla dlouhodobé konflikty s majitelem bytu, ve kterém rodina bydlela. Neustále jí dělal naschvály, vypínal jí bezdůvodně elektřinu, odmítal vrátit přeplatky za energie i složenou kauci. Situace se rapidně změnila poté, co se do případu vložil pracovník Rodinného centra, který shledal, že na straně nájemce nedošlo k žádnému porušení povinností. Mamince pracovníci doporučili, aby se na majitele obrátila písemnou formou a pohrozila mu trestním oznámením. V krátké době proběhlo finanční vyrovnání, férově ukončení nájmu i vrácení kauce. Rodina se mohla přestěhovat do jiného bytu za výhodnějších podmínek a blíže školce a škole, kam starší dítě po prázdninách nastoupí.